

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Ticaret Bakanlığı İsrail'e 54 kategoride yer alan üründe uygulanacak şekilde bugünden geçerli ihracat kısıtlamaları getirildiğini açıkladı.

Türkiye'nin kargo uçakları ile Gazze'ye yardım gönderme talebinin İsrail tarafından reddedilmesinin ardından, Türkiye İsrail'e yönelik bir dizi yeni tedbir alma kararı almıştı.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan "İsrail'in, açlıkla boğuşan Gazzelilere havadan yardım ulaştırma girişimimizi engellemesinin hiçbir bahanesi olamaz. Bu durum karşısında biz de, İsrail'e yönelik bir dizi yeni tedbir almayı kararlaştırdık. Sayın Cumhurbaşkanımız tarafından onaylanan bu tedbirler, gecikmeksizin, adım adım hayata geçirilecektir" demişti.

Ticaret Bakanlığı'ndan yapılan yazılı açıklamada, "Bu doğrultuda, Türkiye, 9 Nisan 2024 tarihinden itibaren, ilk aşamada ekte belirtilen ürün grupları altında yer alan ürünlerin İsrail'e ihracatını kısıtlama kararı almış bulunmaktadır" denildi.

Bakanlık ihracat kısıtlamaları içeren bu kararın "İsrail, uluslararası hukuktan kaynaklanan yükümlülükleri çerçevesinde, Gazze'de derhal ateşkes ilan edene ve Gazze Şeridi'ne yeterli miktarda ve kesintisiz insani yardım akışına izin verinceye kadar" yürürlükte kalacağını da söyledi.

İhracatı kısıtlanan ürünlerde alüminyum, bakır, çelik malzemeler, çimento ve diğer inşaat malzemeleri, makineler ile gübre ve bileşenlerinin de aralarında yer aldığı 54 kategori bulunuyor.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Önümüzdeki dönemde enflasyonla kararlılıkla mücadele ederken üretime, yatırıma ve ihracata vereceğimiz desteklerle daha dengeli ve sürdürülebilir büyümeyi sağlamaya kararlıyız" ifadesini kullandı.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre sanayi üretimi Şubat ayında yıllık yüzde 11,5 büyüdü. Sanayi üretimi Şubat 2023'te depremlerin etkisiyle sert daralma kaydetmişti.

ABD

St. Louis Fed eski Başkanı James Bullard, bu yıl üç faiz indirimi beklediğini söyledi. JPMorgan'dan Jamie Dimon daha yapışkan enflasyon ve daha yüksek faizler konusunda endişeli olduğunu söyledi.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen dört günlük Çin ziyaretini Rusya'ya desteğin sürmesi durumunda yaptırım uygulanacağı uyarısıyla tamamladı.

Avrupa

Euro Bölgesi'nde yatırımcı güven endeksi, Nisan'da art arda artışını altıncı aya taşıyarak, Şubat 2022'den beri en yüksek seviyesine çıktı.

PARİTELER

➤ USD/TL

Geçtiğimiz Cuma günü açıklanan ABD Tarım dışı istihdam verisi manşet rakamda beklenti üstü geldi. Bugün ekonomik takvimde hem küresel piyasa hem de ABD tarafı sakin. Bu hafta ABD tarafında FED toplantı tutanağı, enflasyon verileri (TÜFE, ÜFE) var. Manşet TÜFE'nin yıllık bazda 0,2% artması, çekirdeğin ise 0,1% azalması bekleniyor. ÜFE'nin ise manşette 0,6%, çekirdekte 0,2% artması öngörülüyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL 32 seviyesini bir haftaya yakın süreden sonra kırarak bugün 34,20 seviyesine yakın bir işlemden işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50, aşağı yönlü hareketlerde ise 31,50 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:31,80/31,50

Dirençler: 32,20/32,50



➤ EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) faiz kararı Perşembe günü tüm dünyanın gündeminde olacak. ECB'nin Nisan ayı politika toplantısında faiz oranlarını değiştirmemesi bekleniyor. Geçtiğimiz hafta açıklanan veriler, enflasyonun Mart ayında beklenmedik bir şekilde düştüğüne işaret ederek ECB'nin faiz indirimi beklentisini artırdı. Yatırımcılar ayrıca, başladıktan sonra gevşeme döngüsünün hızı hakkında herhangi bir ipucu arayacaklar. LSEG tarafından toplanan türev fiyatlarına göre, piyasalar ECB'nin Haziran ayında faiz indirimine gitme ihtimalinin %90'dan fazla olduğuna inanıyor.

Teknik Analiz: EUR/TL yatay seyrini koruyor ve 34.60 seviyelerinde işlem görüyor. Küresel piyasada da Avrupa'da gündem bugün oldukça sakin. Piyasa AB kanadında ise ECB faiz kararını bekliyor. Gün içinde 35 seviyesi altında 34,50 seviyelerini, 35 seviyesi üzerinde ise 36,50 destek ve direnç olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,50/34

Dirençler:35/35,50



➤ GBP/TL

Sterlin haftayı hafif bir yükseliş tonuyla açtı. İlimli risk iştahının ortasında biraz daha yumuşak bir ABD Doları, paritenin NFP sonrası düşük seviyelerden toparlanmasını ve GBP/TL'nin de yukarı yönlü alımlar kazanmasını sağladı. Diğer bir yandan Birleşik Krallık'ta (İngiltere) BRC Benzerine Göre Perakende Satışlar Mart ayında yıllık bazda %1,8 ve %1,0 artış beklentilerine karşın %3,2 oranında artmıştır. Bu, Ağustos 2023'ten bu yana kaydedilen en güçlü büyüme oldu. Bu artış büyük ölçüde, uzatılmış hafta sonu öncesinde gıda satışlarının artmasına yol açan erken Paskalya dönemine atfedildi. İleriye dönük olarak, İngiliz Sterlini (GBP), Cuma günü yayınlanması planlanan aylık Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) ve Şubat ayı fabrika verilerinden etkilenebilir. İngiltere Merkez Bankası Başkanı Andrew Bailey'nin Salı günü açıklama yapması bekleniyor. Ancak, bu oturumda ekonomi veya politika ile ilgili tartışmalara fazla girmeyebilir. Ayrıca, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Haziran toplantısından itibaren faiz indirimlerine başlayacağına dair yatırımcı beklentileri, fiyat baskılarının hafiflediğine dair artan göstergelerin de etkisiyle son dönemde yoğunlaştı.

Teknik Analiz : Gündem tüm piyasalarda sakin. İngiltere, yarın pariteyi etkileyecek dolayısı ile kurları da etkileyecek olan ABD tarafı önemli verileri bekliyor. Olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini direnç, 40 seviyesini ise destek olarak takip ediyor placağız.

Destekler:40,55/39,80

Dirençler:41/41,30



➤ **ALTIN**

Güçlü gelen istihdam verisine karşın ons altın 2267 dolar seviyesine gerilemesine rağmen güçlü tepki alımları ile birlikte rekor üstüne rekor kırmaya devam ediyor. Öte yandan Orta Doğu kaynaklı jepopolitik riskler de ons altını canlı tutuyor. Çarşamba günü ABD enflasyon verileri (TÜFE, ÜFE) açıklanacak. Yıllık bazda TÜFE'nin manşette 0,2% artması, çekirdeğin 0,1% azalması; ÜFE'nin ise manşette 0,6% çekirdekte 0,3% artması bekleniyor. Böylece TÜFE'de manşetin 3,4%, çekirdeğin 3,7% olması bekleniyor. Teknik olarak ana yön yukarı. 2270 dolar seviyesinin altına gerilemediği sürece ons altında ciddi bir satış baskısı beklemiyoruz.

Teknik Analiz: Ons altında ana yön yukarı olmaya devam ediyor. Sarı metalde gün içerisinde kar realizasyonları olmasına karşın ciddi bir baskı görmüyoruz. Alımların devam ettiği sarı metalde 2380 dolar seviyesine doğru yükseliş denemeleri görebiliriz. Olası satış baskısında 2300 dolar ve 2270 bölgeleri yakın destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler:2250/2000

Dirençler: 2300/2370



➤ **PETROL**

Petrol fiyatlarında, devam eden arz kaygıları ve Orta Doğu'da yaşanan gerilimler etkili olmaya devam ediyor. Pazartesi geri çekilme yaşayan Brent Petrol, 90 dolar üzerinde fiyatlamaya devam ediyor. İran'ın, geçen hafta İsrail'in Suriye'deki konsolosluğuna yönelik şüpheli saldırısına vereceği tepkide piyasadaki fiyatlamalarda önemli bir rol oynuyor. Gözler şimdi yarın gelecek olan ABD TÜFE verilerinde olacak. Beklentilerin üstünde gelebilecek enflasyon verisi Brent Petrol üzerinde baskı oluşturabilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 295,350 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Memur) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)